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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6286/7-8-2024  Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε  η Βουλευτής  κα Ευαγγ.  Λιακούλη, για τα
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Η διαχείριση του υδατικού αποθέματος είναι μείζονος σημασίας θέμα για την Κυβέρνησή μας, η
οποία το αντιμετωπίζει με τη συνεργασία πολλών Υπουργείων, θεσμών και φορέων. Ειδικά για
το Υπουργείο μας, αποτελεί στρατηγικό στόχο η βέλτιστη αξιοποίηση του νερού, δεδομένου ότι
το 85% της καταναλισκόμενης ποσότητας χρησιμοποιείται για την άρδευση. 
Ως εκ  τούτου,  το  Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  ανάλογα με τα διαθέσιμα
χρηματοδοτικά εργαλεία (εθνικούς και ενωσιακούς πόρους), προγραμματίζει και χρηματοδοτεί
εγγειοβελτιωτικά  έργα  που  έχουν  ως  στόχο  μεταξύ  άλλων  και  τη  μείωση  των  αρνητικών
επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής (ξηρασία-λειψυδρία).
Συγκεκριμένα:

 Τη    Δράση     4.3.1.  «Υποδομές     Εγγείων     Βελτιώσεων»       του      ΠΑΑ          2014-
2020,      στην  οποία  έχουν  ενταχθεί  μικρά  και  μεγάλα  έργα,  με  την  έκδοση  των
αντίστοιχων Προσκλήσεων.  
Σημειώνεται ότι στις αρχές του 2024 ενεργοποιήθηκε για δεύτερη φορά  η δράση  4.3.1.
«Υποδομές εγγείων βελτιώσεων»  του ΠΑΑ 2014-2020 με προϋπολογισμό 124 εκ € (αριθ.
4/3-1-2024  Πρόσκληση),  που  αφορούσε  και  σε  έργα  αντιμετώπισης  της  λειψυδρίας
(έργα  ταμίευσης  χειμερινών  απορροών,  χρήση  ανακυκλώσιμων  υδάτων,  μείωση
απωλειών  σε  υφιστάμενα  αρδευτικά  δίκτυα  κ.ά.)  και  επιδοτούσε  έργα  με
προϋπολογισμό άνω των 2,2 εκ. € (συμπεριλαμβανομένου του  Φ.Π.Α.).  

 Το   Τομεακό    Πρόγραμμα      Ανάπτυξης      του ΥπΑΑΤ 2021-2025, το οποίο λόγω του
χαμηλού προϋπολογισμού του  κατευθύνεται  σε  ανειλημμένες  υποχρεώσεις  που δεν
έχουν περατωθεί

 Το    ΥΔΩΡ.   2.0., το   μεγαλύτερο πρόγραμμα αρδευτικών    έργων      των      τελευταίων
50        ετών, με    έργα      τα     οποία     θα    πραγματοποιηθούν    μέσω     ΣΔΙΤ,      με
χρηματοδότηση      από      το Ταμείο Ανάκαμψης και το Εθνικό ΠΔΕ. 
Ήδη 6 μεγάλα    αρδευτικά   έργα  έχουν       ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης   και
Ανθεκτικότητας       συνολικού        προϋπολογισμού   ύψους      676.850.000 €, εκ των
οποίων τα 192 εκ € από το Ταμείο Ανάκαμψης.  
Μεταξύ των ενταγμένων έργων είναι: 
α) τα δίκτυα άρδευσης του ΤΟΕΒ Ταυρωπού (προϋπολογισμός128,75 εκ €), και 
β) το αρδευτικό δίκτυο Υπερείας Λάρισας – Ορφανών Καρδίτσας (προϋπολογισμός107,2
εκ €)

 Την  παρέμβαση  Π3-73-1.1  «Έργα  Υποδομών  Εγγείων  Βελτιώσεων»  του  Στρατηγικού
Σχεδίου της νέας ΚΑΠ με προϋπολογισμό 350 εκ €. Για τη χρηματοδότηση νέων έργων
εξοικονόμησης νερού. 
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Αναμένεται  η έκδοση νέας Πρόσκλησης ως το τέλος του έτους, στο πλαίσιο της οποίας
μπορεί να υποβληθεί διοικητικά ώριμη πρόταση από ενδιαφερόμενο φορέα. Η οποία θα
αξιολογηθεί και θα μοριοδοτηθεί. 
Στις  30.09.2024  εστάλη  νέο  έγγραφο  προς  τις  Περιφέρειες  για  την  καταγραφή  και
αποστολή αιτημάτων στη Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων του Υπουργείου μας, εν όψει

και της επικείμενης Πρόσκλησης, η οποία αναμένεται  να εκδοθεί ως το τέλος του
έτους. 
Τέλος, αξίζει να αναφερθεί το έργο της ευφυούς γεωργίας, προϋπολογισμού 33,7
εκ  €,  το  οποίο  αναλάβαμε  και  υλοποιούμε  τώρα  από  το  Υπουργείο  μας.  Το
συγκεκριμένο έργο, με την αξιοποίηση της τεχνολογίας, θα εξορθολογίσει και θα
περιορίσει τις ανάγκες σε νερό άρδευσης. Και σε συνδυασμό και με τα υπόλοιπα
στοιχεία  που  θα  παρέχει  (θρέψης  του  φυτού,  εδάφους  κ.α.)  φιλοδοξεί  να
μεταβάλει συνολικά τη φιλοσοφία της καλλιεργητικής πρακτικής στη χώρα μας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Εσωτερικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη
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